

## 启示录14章之三你是庄稼还是葡萄？

各位早安！我们第三次也是最后一次灵修《启示录》第14章，求上帝带领我们——

“我又观看，见有一片白云，云上坐着一位好像人子，头上戴着金冠冕，手里拿着快镰刀。又有一位天使从殿中出来，向那坐在云上的大声喊着说：‘伸出你的镰刀来收割；因为收割的时候已经到了，地上的庄稼已经熟透了。’那坐在云上的，就把镰刀扔在地上，地上的庄稼就被收割了。又有一位天使从天上的殿中出来，他也拿着快镰刀。又有一位天使从祭坛中出来，是有权柄管火的，向拿着快镰刀的大声喊着说：‘伸出快镰刀来，收取地上葡萄树的果子，因为葡萄熟透了！’那天使就把镰刀扔在地上，收取了地上的葡萄，丢在神忿怒的大酒榨中。那酒榨踹在城外，就有血从酒榨里流出来，高到马的嚼环，远有六百里。”(启示录14:14-20 和合本)

在这一部分很清楚地让我们看到天上出现两个收割者，手持快镰刀。有一位天使从殿中出来传达上帝的指示，说：“伸出你的镰刀来收割。”第一位好像人子，他收割了地上的庄稼。随后又有一位天使来收取地上葡萄树的果子，丢在上帝愤怒的大酒榨中。虽然两次收割都可以象征上帝审判恶人和基督招聚圣徒。但我们透过这种意象的分别应该很清楚看到，收割庄稼表示人子招聚信徒，而收取葡萄则预示恶人被毁灭。有关上帝招聚列国到断定谷，因为他们像庄稼熟透，可以被收割了。我们早在《约珥书》3章12-13节就已经看到。

而关于第二次收割不仅要收取葡萄树的果子，还要把它们丢在上帝的酒榨中来被猛踹。“踹”在希腊文中意思就是“践踏”。正如以赛亚的预言，使我们早在《以赛亚书》63章1-6节，就已经看到主将要践踏那些践踏上帝圣城的各个民族。他们的血流在城外，所有污秽之物也必须留在那里。所以有关这一段对信徒的最后的保护和对恶人的审判，显然是没有很大的争议。

我们就看见这里的描写紧承着上文，从今以后那些在主里面死了的人将面对面看见那为他们死而复活并且活到永永远远，并为他们代求的那一位。还有比这更美好的福分吗？因为你可以跟为你死而复活的主面对面，也可以跟他来交谈，并能够来把你所有的疑问向他求问，也能够享受与祂同在的喜乐，因为祂是真理的本体，所以你在祂里面有无穷无尽的享受。因为当人看见那被屠杀的羔羊，他在人性的荣耀中能够如此光明圣洁，显明祂已得胜罪、死亡和撒但，从而也使我们的盼望在他里面得着确实兑现。所以，所有信徒真跟随主，也脱离自己的劳苦，得享真正的安息。因此做工的果效也随着他们。

在这个世界为主奋斗的一切都有意义。尽管世界像一艘船最终沉没，但在这船上怀着为主而做的心，给人的一杯凉水也有价值和意义。因为常存的有爱，而爱是最大的。所以我们就看见这一切的果效在天上也会被纪念，而且也会带来恩典和荣耀的奖赏。于是最后的审判又一次临到。这次审判是用双重的收获来作为象征。

使徒看见白云，白色表示圣洁，云象征审判。云上坐着一位好像人子，也就是耶稣基督，在他头上的不是荆棘冠冕，乃是胜利的冠冕，金色的王冠。在他右手拿着锋利的镰刀，准备好要收割，这次收割是他自己收割，因为这要收割的是初熟的果子。既然现在最后的审判的时间到了，因为天使便从天上的殿中出来，从神的圣所出来。他向中保基督传达上帝的信息。这位天使大声喊着说，伸出你的镰刀来收割，因为收割的时候已经到了。地上的庄稼已经熟透了。所以《马太福音》3章12节，就是一个充足注释。他要把麦子收在仓里。也就是那些初熟的果子，那些选民都被招聚到他那里，与他一同享受喜宴和喜宴中的同在。

但对恶人却要执行严厉而又猛烈的审判。这次审判是由两位天使执行的。一位天使是从圣所中出来，就是说他从圣洁的神得了命令，这位天使手中拿着一把锋利的镰刀，另一位天使从祭坛出来，这个祭坛有众圣徒祈祷之香到宝座那里，恶人的审判是神对这些祈祷最后的答复。这第二个天使对第一个天使喊着说，伸出快镰刀来收取地上葡萄树的果子，因为葡萄熟透了。地上的葡萄树象征全体恶人，而葡萄是指那些不信的人。正如葡萄被践踏，被压榨，被打碎一样，恶人也将要被毁灭，永远受刑罚。葡萄要被丢在神愤怒的大酒榨中被压碎。

在约翰看见的图画中，产生了一个血的湖泊，它是那么深，以至于马可以在里面游泳，向四面伸展达到600里之远。请记住：4是宇宙和地的数字，这是恶人的审判，而10是完全的数字，因此1600，就是4乘以4然后再乘10再乘10的乘积，好像表示恶人完全而彻底的审判，神愤怒的酒榨被踹在圣城之外，绝对无分于神的同在的喜宴和盛宴。因此透过这最终审判的描写，让我们就尤其对当今活在地上的生活产生了从神而来的喜乐的盼望。因为最终正要审问的是主，祂既分别了麦子，又审问了稗子，在这里是以葡萄来表示。这一切都是主所栽种的，也是主所收割的。

而真正回应他的有生命的是那些真正的麦子。而拒绝了福音从根部就开始腐烂，最后只是表面的繁荣。这一切在收割中就走向灭亡。我们当然也都知道这个世界上确实是有报应的法则。我们也都听说过：“善有善报，恶有恶报。不是不报，时候未到。”我们也听说：“人在做，天在看。”我们也常常来强调在各样的行事为人中不要过分，因为最终会有一位审问者，所以“出来混总是要还的”。这还不是指回家而是指还账。但是对于那些真正依靠的人，他们会回家，因为有人已经替他们还了这账，他们也藉着圣洁公义的生命显明那义是真实有效的，因为也对他们的生命产生了更新与反转。

但问题是秉持着这样的信念，来观察我们周围的现实就发现很多恶人没有恶报，他们作恶多端，并没有自毙。所以我们说“作恶多端必自毙”这话显然是错的。因为恶会聚集巨大的力量，甚至来冒充善，所以依靠其自毙显然只是人的一种良好盼望而已。所以人们见这样的事多了，就慢慢对这样善恶有报的信念产生了动摇。但实际上我们也知道这正是上帝写在宇宙中的公义法则，世人无法推翻。

为什么会有恶人没有受到审判？根本原因就在于说还没有到另一个世界的情境中来仔细查看。当我们来到《启示录》就发现天开了，我们看到了这个宇宙这个世界之后的另一个世界，所以单单从报应的原则，我们就知道不是“人死如灯灭”。因为很多恶并没有交代，而公义明明是存在的。所以《圣经》讲到有审判，这是对的。“按着定命，人人都有一死，死后且有审判。”(来9:27)

到底是怎样的审判？《启示录》就让我们看到这样审判的情境。在审判中，人是因着自己的罪，因着人不断拒绝悔改，而在自己的罪中灭亡，而这罪就成为人种的是什么，收的也是什么。所以我们看见主第一次来是播撒了福音的种子，再来的时候便收割了庄稼。但那些拒绝他的却最终收获了审判，所以我们不是讨论上帝为什么这么安排，而是要提醒你到底是在这一幅图景中的葡萄还是在这一幅图景中的庄稼？你是在拒绝神还是在回应神？

当主耶稣如一粒麦子落在地里死了，有没有变成他结出来的子粒？你有没有成圣并以成圣显明你的称义？有没有借着这样圣洁感恩的生活显明你珍惜他的同在？

我们一起来祷告：“天父，谢谢你让我们灵修完了第14章，也看到最后地上的双重收割，但愿我们都是被你收获的、与你同在的，而不是被你践踏、在罪中灭亡的。也求你恩待我们的亲人同胞，也让他们能够悔改，从而在你里面享受你的同在而不是在罪恶中走向灭亡，愿你使这图景活化在我们每一个人的眼前，让我们有所警醒。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”